

Общая характеристика профессии педагога- психолога

Выполнили: Аминова , Садыкова

Краткое описание

Педагог-психолог - это сотрудник образовательного учреждения , который следит за социальной адаптацией детей , их поведением , психологическим развитием.

История профессии

Первый опыт практического использования психологии в обучении и воспитании детей в нашей стране появился в начале XX века (1904 год). Занимались этим специалисты в области педологии – «педологи».

В 1936 году вышло Постановление ЦК ВКП(б) «О педологических извращениях в системе наркомпроса (народного комиссариата просвещения – прим. И.В.)», которое, по сути, объявляло педологию, а вместе с ней и психологию, - лженаукой, и фактически запрещало её существование в стране.

В конце 1960-ых годов возобновляется попытка практического участия психологов в школьной жизни. К началу 1980-ых годов активизируется становление психологической службы в образовании, которое привело в 1988 году к введению ставки школьного психолога во все учебно-воспитательные учреждения страны.

После введения ставки школьного психолога в образовательных учреждениях все более повышается общественная значимость **профессиональной психологической деятельности** в сфере образования.

Повышается значение **психологической службы образования**, в сферу деятельности которой входят не только учащиеся образовательных учреждений, но и их родители, учителя, организаторы и управленцы образования. Наиболее важным элементом психологической службы образования является **школьный психолог**. В 1994, 1995 и 2003 годах прошли первый, второй и третий съезды практических психологов образования. Они показали, что школьные психологи – это полноправные специалисты системы образования, которые имеют собственные цели, предмет и средства профессионального труда.

Социальная значимость

Педагог-психолог проводит работу, направленную на обеспечение психического здоровья и развития детей и подростков.

Проводит психолого-педагогическую диагностику готовности детей к обучению при переходе из одной возрастной категории в другую и выборе соответствующего уровню психического развития личности типа образовательной программы.

Формирует психологическую культуру детей, учителей и родителей (лиц, их заменяющих), в том числе и культуру полового воспитания.

Консультирует по проблемам развития образовательного учреждения его руководителей и сотрудников, повышает социально-психологическую компетентность детей, учителей, родителей.

Риски профессии

Основная трудность работы психолога в любой сфере - это риск эмоционального выгорания. Ведь психолог, так или иначе, включается в судьбу и жизнь каждого человека, пропускает его проблемы через себя.

Массовость и уникальность профессии

Педагог-психолог должен быть доброжелательным и терпеливым. Специалист должен вызывать доверие и искренне сопереживать, пытаться помочь. Ведь работа заключается в том, чтобы слушать и слышать проблемы других людей.

Условия работы

Нагрузка педагога-психолога в образовательных учреждениях составляет 36 часов в неделю, из них – индивидуальная и групповая работа с детьми, консультативная работа с воспитателями и родителями составляет 24 часа в неделю;

Микроклиматические условия работы

Помещение должно быть теплым и в то же время хорошо проветриваемым. В зимнее время, в связи с повышенной сухостью воздуха.

Для изоляции от шумов коридора комната должна быть оборудована двойной дверью, а для уменьшения шума от работы звуковоспроизводящей аппаратуры целесообразно обеспечить выносной пульт управления.

Во время занятий на входной двери необходимо вывесить предупреждение о соблюдении тишины.

До и после восстанавливающих, релаксационных или развивающих занятий применяется обычное верхнее освещение; во время специальных занятий включаются боковые настенные бра со слабым зеленым светом. Сеансы релаксации проходят в полузатемнённом помещении, что способствует снятию напряжения.

Цвет стен, пола, мебели, портьер подбирается по принципу использования спокойных и нейтральных тонов, не вызывающих дополнительного возбуждения или раздражения.

Спасибо за внимание!